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Reconnaissance de la journée nationale des SAMU/SMUR le 16 juillet
Question écrite n° 9046

Texte de la question

Mme Julie Delpech attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'opportunité de reconnaître officiellement le 16
juillet comme journée nationale des SAMU et SMUR. Cette date fait écho à la création, le 16 juillet 1968 à
Toulouse, du tout premier SAMU français par le professeur Louis Lareng. Depuis deux ans, l'association
ActuSAMU, en partenariat avec de nombreux acteurs du secours médicalisé, organise chaque 16 juillet une
journée dédiée pour valoriser l'engagement des équipes d'urgence et sensibiliser la population à leurs missions
essentielles. L'édition 2025, qui s'est tenue au Mans, a permis de rassembler professionnels de santé, citoyens
et partenaires institutionnels autour d'initiations aux gestes qui sauvent, d'expositions de véhicules d'urgence et
de rencontres sur les enjeux actuels du secours préhospitalier. La reconnaissance officielle de cette journée
constituerait un signal fort en hommage aux soignants qui assurent, souvent dans des conditions difficiles, la
permanence et la qualité des soins urgents sur l'ensemble du territoire. Elle souhaite savoir s'il entend donner
suite à cette demande et inscrire le 16 juillet comme journée nationale des SAMU et SMUR.

Texte de la réponse

Le ministère chargé de la santé partage pleinement la reconnaissance exprimée envers l'engagement quotidien
des professionnels de l'aide médicale urgente, notamment au sein des Services d'aide médicale urgente
(SAMU) et des Structures mobiles d'urgence et de réanimation (SMUR). Il l'a d'ailleurs réaffirmé dans son
discours vidéo adressé à l'association ActuSAMU pour ses 2èmes journées nationales du 16 juillet dernier, en
saluant la dynamique portée par l'association. L'initiative visant à instaurer une journée nationale le 16 juillet,
date symbolique marquant la création du premier SAMU à Toulouse en 1968 par le professeur Louis Lareng, est
particulièrement significative pour rendre hommage aux professionnels ayant posé les fondations de ce dispositif
essentiel pour nos concitoyens. Cette proposition doit être considérée avec intérêt. Toutefois, la reconnaissance
officielle d'une telle journée nationale requiert qu'elle soit portée collectivement par l'ensemble des acteurs
concernés, en particulier les sociétés savantes et les organisations professionnelles représentatives du secteur. 
Dans ce cadre, le ministère se tient à l'écoute de l'ensemble des parties prenantes afin d'examiner cette
proposition de manière concertée.
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